| 突出问题导向 传承红色基因

● 罗 勇

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记强调:"我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大!"

红色基因是中国共产党人的精神内核,是引领中华民族实现伟大复兴的精神灯塔,是中华民族不断发展的精神纽带。当前,正是中华民族伟大复兴的关键时刻,须传承红色基因,使之历久弥新、玉汝于成。笔者认为,新时代新征程须突出问题导向,传承好红色基因。

坚守政治信仰,解决"忠诚基因"淡化的问题。时刻绷紧政治纪律和政治规矩这根弦,做到 大是大非不含糊、小事小节不走样,确保对党忠 诚达到"绝对"的高度和纯度。

坚定理想信念,解决"理想基因"虚化的问题。革命理想高于天,理想信念就是共产党人精神上的"钙",坚定理想信念,始终是共产党人安身立命的根本。

坚定民族复兴的信心,解决"奋斗基因"弱化的问题。艰苦奋斗、敢于斗争、勇于胜利,是中国共产党不可战胜的强大精神力量。实现伟大梦想就要顽强拼搏,不懈奋斗,要把学习成果转化为政治能力,转化为推动工作的动力,苦干实干、开拓创新。

坚持人民立场宗旨,解决"爱民基因"疏化的问题。坚持人民至上,"江山就是人民,人民就是江山",把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为根本使命。中国共产党始终保持同人民群众的血肉联系,这是我们党不断取得胜利的力量源泉和胜利之本。

强化自我革命意识,解决"创新基因"退化的问题。我们党从小到大、由弱到强,改革创新的步伐从来没有停止过。改革创新始终是我们党保持蓬勃朝气、不断发展壮大的活力源泉,更是新时代由大向强发展的根本动力所在。 😂

基层干部要学会"阅己、越己、悦己"

● 曾建淼

基层干部身处一线,是宣传党的路线方针政策、实施上级部署要求的关键枢纽。基层干部虽然职级不高,但任务重、工作杂、事情多,处于联系服务群众的前沿。要当好一名优秀的基层干部,须学会"阅己、越己、悦己",在摸爬滚打中成熟、成长、成才。

"阅己"即检阅自己。"吾日三省吾身"是曾子对自己的要求,对于基层干部的成长,也是必不可少的。要学会"用X光透视自己",想一想我为群众做了什么,看一看我能为群众做什么。主动查找自身在业务知识、工作方法、处事水平上的不足,并学会和广泛涉猎知识的同时,用好"防火墙"功能,时刻保持心正、身正、行正。要注重"用践悟证明自我",在工作和生活中以学促改、以学促进、以学促干,不断自我证明、自我完善。

"越己"即超越自己。自己打败自己是最可 悲的失败,自己战胜自己是最可贵的胜利。在工 作中,要树立"群众至上"的理念,学会换位思考,用群众的话、身边的事、群众的理解和思维方式去沟通,实现沟通能力的超越。要达成"能力至上"的转变,懂灵活、讲原则、能深入、善迂回、重细节、把节奏,掌握工作方法,提高实战水平,实现工作水平上的超越。要打破"固步自封"的桎梏,向自身的局限挑战,年轻干部超越自身经验的局限,老干部要超越思维的固化,克服新困难,达到新境界,争取新成功,实现新跨越。

"悦己"即愉悦自己。"上面千把锤,下面一颗钉",基层干部不仅吃苦受累,还处于社会各方面关注的焦点之下,工作辛苦、压力很大,保持身心健康尤为重要。要注重自我调节、自我调养,保持良好的心态,正确面对得与失,把困难和挫折当作成长的代价、必要的历练、人生的导师,把自己培养成为敢干会干、大智大勇的将才。❷